

韩国总统选举竞选活动启动,7名候选人展开为期22天的拉票大战

# 李在明胜券在握?

韩国总统选举竞选活动12日正式启动,7名候选人就此展开为期22天的拉票大战。韩国最大在野党共同民主党候选人、在民调中领跑的李在明被定为1号候选人,其主要对手、执政党国民力量党候选人金文洙为2号候选人。

金文洙



## 7名候选人展开拉票大战

韩国第21届总统选举定于6月3日举行,候选人登记已于5月11日结束。根据韩国相关法律,总统候选人编号顺序由其所属政党在国会的议席数量决定,议席最多政党的候选人为1号候选人。由此,1号候选人为李在明,2号候选人为金文洙,两人对战格局初显。3号候选人为金正洙,4号候选人为李俊锡,5号至8号分别为两个小政党的候选人和两名独立候选人。李在明12日在首尔光化门举行拉票活动启动仪式,随后前往京畿道城南市等地呼吁选民支持。金文洙当天凌晨在首尔南部一处市场开启竞选宣传活动,并于晚间前往保守派“大本营”大邱。李俊锡则将拉票首站选在全罗南道。

外界此前猜测,李俊锡作为国民力量党前党首,可能会与金文洙联手推举单一候选人,为本届总统选举增添变数。不过,李俊锡12日在国会召开记者会表明不会与金文洙合作。

## 李在明领先优势扩大

韩国总统选举候选人登记工作11日结束,最大

在野党共同民主党候选人李在明与执政党国民力量党候选人金文洙的对战格局初显。

最新民调显示,李在明继续处于领跑地位,领先优势扩大。民调机构“真实计量器”11日发布的民调结果显示,假设前三名热门人选参与角逐,李在明的支持率为52.1%,远高于金文洙的31.1%,李俊锡的支持率则下滑至6.3%。与上次调查相比,李在明相对金文洙的领先优势由18.8个百分点扩大至21个百分点。

竞选宣传期间,各总统候选人可于每日7时至23时在公共场所发表演说,其竞选团队可向公众发放传单等资料。此外,总统候选人还将参加4场电视辩论,日期分别定在本月18日、19日、23日和27日。

## 提供最高级别安保

韩国代总统、分管社会事务的副总理兼教育部长李周浩12日在位于首尔的中央政府办公楼主持会议,与各部门负责人商讨总统选举投票筹备工作和支援方案。他要求各部门采取对策,确保选举公正透明。按他的说法,政府将以零容忍原则应对破坏选举公正性、妨碍选民合理选择的不法行为。

此前一天,李周浩要求警方调动一切可用资源,在竞选期间为总统候选人提供最高级别安保。

## / 暮后 /

### 执政党发生“内讧”

围绕韩国执政党国民力量党的总统候选人名单的最终确定,执政党内部却出现了持续的内讧。

5月3日,韩国前雇佣劳动部长金文洙经过党内3轮初选最终获胜,成为该党总统候选人。但由于民调支持率显示韩国前总理韩德洙更具优势,国民力量党领导层坚持推动金文洙和韩德洙进行候选人“合并”,即通过支持率调查等方式推选更有胜选希望的单一候选人,以集中执政阵营选票抗衡共同民主党总统候选人李在明。金文洙及其党内支持者随后向法院提出申请,试图阻止国民力量党“换人”,法院9日驳回其申请。

由于韩国执政党国民力量党总统候选人金文洙和无党派总统候选人、前国务总理韩德洙方面5月9日晚就联合推举总统大选单一候选人的磋商再次无果而终。国民力量党当天深夜先后举行议员总会、紧急对策委员会会议、选举对策委员会会议。

国民力量党在10日凌晨持续举行的紧急对策委员会上决定,取消金文洙的总统大选候选人资格,并为韩德洙办理入党及总统候选人登记程序。这是韩国宪政史上首次有党派进入总统大选候选人再选程序。

当地时间10日上午,金文洙表示,国民力量党相关决定非法,将即刻采取政治及法律手段讨回公道,要求执政党停止选前换人方案。

10日晚,国民力量党召开全体党员大会。根据韩国执政党国民力量党针对全体党员进行的问卷调查,党内领导层推行的由金文洙更换为韩德洙的方案在党员投票中被否决,结束这场内讧。金文洙重获该党总统候选人资格。

金文洙赶在截止日期当天向中央选举管理委员会登记其参选人资格。他表示,即将到来的选举需要选出一位能够“克服韩国当前危机”的总统,因为意义重大,“我必将当选,并竭尽全力让韩国成为伟大国家”。

最终,金文洙于11日完成候选人登记,将代表该党参加新一届总统选举。韩德洙已退选。韩德洙11日通过其发言人发表声明说,他“虚心接受”上述决定,承诺将协助金文洙竞选总统。

## / 链接 /

### 李在明所涉多起案件推迟至总统选举后审理

韩国首尔高等法院近日宣布,决定将最大在野党共同民主党总统候选人李在明所涉违反选举法案的重审推迟至总统选举后。同时,首尔中央地方法院决定将其所涉贪腐案的庭审也推迟至总统选举后。

按韩国媒体说法,首尔高等法院这项决定对李在明有利,意味着该案审判不会影响其参选资格。

首尔高等法院7日宣布,将李在明涉嫌违反《公职选举法》案重审的首次庭审由原定的5月15日推迟至6月18日。法院表示,这一决定意在确保被告人能公平参与总统选举宣传活动,同时保证审判公正。

李在明对首尔高等法院推迟重审的决定表示欢迎。他当天在韩国西南部城市全州出席一场竞选宣传活动时说,法院“依据宪法精神作出正确决定”。

去年11月,首尔中央地方法院在一审判决中认定李在明在2021年竞选总统期间曾作出虚假陈述,违反《公职选举法》,判处其一年有期徒刑,缓刑两年。韩国首尔高等法院3月26日对此案作出二审判决,推翻一审判决,裁定李在明无罪。

本月1日,韩国大法院(最高法院)对此案作出三审判决,推翻二审无罪判决,将案件发回首尔高等法院重审。

本文图据新华社、央视新闻